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Métrologie : Quelques réponses . . .

Théme 1 : Estimation et mesure

Mesure SI

8. a) 10 mm d) 25 mm g)
b) 8 mm e) 20 mm h)
c) 45 mm f) 152 mm 1)

Systéme impérial

9. a) 3/8 po d) 13/16 po g)
b) 3/4 po e) 35/8po h)
c) 3 po f) 17/8 po 1)

Théme 2 : Conversions

1. a) 300 cm d) 820m g)
b) 2,5 cm e) 650 mm h)
¢) 1600 m f) 0,42 km 1)

2. a) 2480 mm, 2,5 m, 255 cm, 2 580 mm, 2,6 m, 265 cm

30 mm
20 mm

34 mm

1 5/16 po
1 13/16 po
2 3/8 po

530 mm
4,5 m
428 mm

b) 0,057 m, 0,06 m, 450 mm, 480 mm, 59 cm, 65 cm

3. a) 60 po f) 2pi3po
b) 9 p1 g) 7pi3po
¢) 30 po h) 50 po
d) 3 p1 1) 43 po
e) % pi j) 1760 vg

4. a) 3% pi, 44 po, 1 verge 9 po, 3 p1 10 po
b) 2 600 pi, 0,5 mille, 900 verges

5. a) 315cm = 3,15 m e)
b) 110 mm =11 cm
¢) 2620 m =2,62 km
d) 190cm =1,9 m

13mm=1,3cm
f) 301cm =3,01m
g) 2050 mm=2,05m

)
k)
1)

)
k)
1)

)
k)
)

14 mm
24 mm

11 mm, 22 mm

2 po
3/8 po
1 1/2 po

50 m
39 cm
0,74 cm
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6. a) 51 po =4 p1 3 po e) 14po=1pi2po
b) 47 po=3 pi1 1l po f) 70 po=5pi10 po
c) 148 po=12 pi4 po g) 28 po=2pi4po
d) 120 po =10 pi h) 61 po=5pilpo
7. a) 3,3m b) longueur =195 cm
c) 9,33 m d) 19,3 mm e) deux longueurs de 8 pieds; 2 p1 8 po
f) 8,32 % +lataxe g) 18 pi h) 18 % po 1) 5pill % po
Cartes et mesures
8. a) 1000 km ou 620 milles c) 1200 km ou 750 milles
b) 1200 km ou 750 milles d) 1000 km ou 620 milles
9.30h
10. 2,5 h

11. Regina : mardi a 17 h; Winnipeg : mercredi a 11 h

12. 45 000 km?* Exercice complémentaire : 0,9 km®
La patinoire

13. Réponse possible : approximativement 28 longueurs

14. Réponse possible : approximativement 3,7 milles

15. Les réponses varieront. Exercice complémentaire : 1 po = 38 p1 9 po

Théme 3 : Mesures de précision

Le micromeétre

1. a) 20,72 mm f) 3,14 mm 7)) 7,85 mm n) 12,83 mm
b) 15,52 mm g) 18,21 mm k) 16,99 mm 0) 15,03 mm
c) 21,48 mm h) 11,16 mm 1) 5,43 mm p) 4,37 mm
d) 10,23 mm 1) 13,68 mm m) 0,74 mm q) 14,76 mm
e) 18,562 mm

2. Les réponses varieront.

3. Les réponses varieront.
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Le pied a coulisse

4.

7.

a) 17,5 mm e) 9,7 mm 1) 27,5 mm
b) 46,5 mm f) 13,6 mm j) 6,7 mm

¢) 31,2 mm g) 41,7 mm k) 36,0 mm
d) 22,2 mm h) 34,56 mm 1) 10,5 mm

Les réponses varieront.

En utilisant un pied a coulisse numérique et ©=3,14 :
1 cent : 407,22 mm®

5 cents : 635,06 mm

10 cents : 301,32 mm

25 cents : 694,83 mm

2 dollars : 993,46 mm

3
3
3
3

Les réponses varieront.

Théme 4 : Résolution de problémes

A A

o

10.
11.

12.

13.
14.
15.
16.

Les réponses varieront.
Les réponses varieront.
Les réponses varieront.

Le cerf-volant de Robert est plus éloigné d’environ 360 cm.

a) 1 936 pi® b) 59 paquets
a) 531% pi® b) 188 tuiles

. Il faut acheter au moins 6 plinthes de 8 pieds.

. 7o d’'une seconde

. a) 72 000 cm? b) 72 000 mL =72 L c) 72 kg

21/ verges cubes

a) 12 tablettes b) 5 tablettes c) 4 tablettes
d) 12 tablettes; 5 tablettes; 4 tablettes

a) 6 planches de boiserie b) 8 métres de tissu

62,61 pieds = 62 pieds 7% pouces

708 m

13,9 m

23,2 pieds
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